

记者 赵恩霆

## 登美核潜艇,突访乌克兰

7月堪称尹锡悦在国际舞台上的高光时刻。

7月11日至12日,尹锡悦携夫人金建希访问立陶宛,出席北约峰会扩大会议,这是韩国总统第二次受邀参会。去年6月底,尹锡悦首次获邀出席了在西班牙首都马德里举行的北约峰会。

结束立陶宛的行程后,尹锡悦访问波兰,并于7月15日突访乌克兰,与乌总统泽连斯基会晤。韩国总统办公室表示,尹锡悦和夫人金建希访问了乌首都基辅郊区的布恰镇,以及基辅西北郊的伊尔平市。

近年来,韩国与北约互动频频:2022年5月,韩国正式加入北约合作网络防御卓越中心,成为加入该机构的首个亚洲国家;同年9月,韩国驻比利时大使馆成为其驻北约代表处,标志着韩国与北约官方沟通渠道正式启动;今年1月,北约秘书长斯托尔滕贝格访问韩国;2月,韩国与北约首次军事参谋对话在首尔举行。

韩国积极加强与北约的关系,正合美国推动北约亚大化的心意。正是在去年的北约峰会上,该组织首次提出强化在西太平洋地区的存在。

尹锡悦上台后的韩国外交,在亲美媚日这条路上狂奔。为了配合美国加强美日韩三角关系,尹锡悦政府主动对日示好,比如,在二战时期日本强征劳工赔偿案问题上妥协让步,第三方代赔方案被在野党和韩国民众痛批是“屈辱外交”。

今年4月,尹锡悦对美国进行国事访问,成为拜登上台后在白官以最高规格接待的第二位外国首脑。其间,韩美签署《华盛顿宣言》,约定美国对韩提供“核保护伞”,同意扩大韩美核危机磋商,建立“核磋商小组”机制,新增韩美军事训练和模拟演习,增加朝鲜半岛周边美战略资产部署,包括部署战略核潜艇。

7月18日,韩美“核磋商小组”首次会议在首尔举行,美军“俄亥俄”级战略核潜艇“肯塔基”号到访韩国釜山,这是美国战略核潜艇时隔42年再次访韩停靠。

7月19日,尹锡悦登上这艘核潜艇并向美方表达谢意。这是韩国总统首次登上美军战略核潜艇,也是除美国总统以外第一位登上美军战略核潜艇的美国盟国总统。“肯塔基”号21日离开釜山后,另一艘美军“洛杉矶”级攻击核潜艇“安纳波利斯”号又在24日停靠济州岛。

朝鲜国防相强纯男20日发表声明,谴责美韩“核磋商小组”会议,强调美国战略核潜艇停泊釜山港系美国40多年来首次在朝鲜半岛部署战略核武器,对朝鲜构成“最露骨而直接”的核威胁。

## GDP再次跌出世界前十

就在尹锡悦忙着在美国的战略核潜艇上大秀韩美同盟关系时,韩国央行公布的数据显示,2022年韩国名义国内生产总值(GDP)约为1.67万亿美元,位居世界第13位,再次跌出世界前十。

韩国GDP在2005年首次跻身世界第十,此后又跌出前十。2018年再次排到世界第十,而后又在2021年和2022年排名世界第十。进入新世纪以来,韩国GDP在全球十名开外徘徊是常态。但近年来,“全球十大经济体”“世界前十的经济大国”成为韩国政府官员和专家挂在嘴边的标签。

国际货币基金组织曾预测,韩国GDP排在世界前十至少可以保持到2026年,但显然其下滑速度比预想更快。韩国央行认为,关键原因是美元走强和整体经济复苏乏力。美联储连续激进加息,去年美元对韩元汇率上涨12.9%。

不过,韩国《东亚日报》在社论中认为,不能将经济排名下滑仅归咎于汇率原因,全球贸易的碎片化正在动摇韩国经济的根基。由于半导体出口不振和能源进口大增,去年韩国贸易逆差达478亿美元,创历史最高纪录。这是继

韩国民调机构Realmeter7月24日发布的调查结果显示,韩国总统尹锡悦的施政好评率为36.6%,而差评率为59.9%。当天,美军核潜艇“安纳波利斯”号驶入位于济州岛的军港。此时,距离另一艘美军战略核潜艇“肯塔基”号驶离釜山军港仅过去三天。

尹锡悦上台后的外交紧随美国脚步,为美国战略诉求服务。反观内政方面,韩国经济复苏乏力,出口下降,去年名义国内生产总值(GDP)又一次跌出世界前十。令人大跌眼镜的是,尹锡悦刚创造了一个韩国宪政史上的第一——其岳母崔恩顺(音译)获刑一年并被当庭逮捕。

尹锡悦  
在哪栽跟头?

韩国总统尹锡悦 新华社发

2008年金融危机时出现132亿美元逆差之后,韩国时隔14年再次出现年度贸易逆差。

韩国产业通商资源部7月1日发布的数据显示,虽然韩国贸易收支时隔16个月转为顺差,但呈现出进口比出口减少更多的“萧条型顺差”结构。出口方面,6月出口额542.4亿美元,同比减少6%,连续第9个月减少,其中以往最大出口产品种类半导体的出口额减少28%,半导体出口连续11个月负增长。进口方面,6月进口额531.1亿美元,同比减少11.7%。

国际信用评级机构标普日前发布的数据显示,今年6月,韩国制造业采购经理指数(PMI)降至47.8,环比下降0.6%,连续第12个月处于荣枯线50以下。标普分析认为,低迷的经营状况削弱韩国制造商对未来产出的预期。韩联社刊文称,楼市不景气和制造业萧条造成的投资减少,也给经济前景蒙上阴影。韩国政府预测,今年GDP增长1.4%,较此前预测下调0.2个百分点。

与此同时,7月中旬以来,韩国遭遇持续性强降雨已造成至少47人死亡,约2万人临时疏散避险。其中,忠清北道清州市地下车道淹水事故就造成14人死亡。

尽管尹锡悦在访问波兰期间就国内灾害应对情况召开视频连线会议,紧急检查了暴雨灾害应对情况,但韩国媒体和民众指责尹锡悦政府应对灾难不力,质疑清州市地下车道淹水事故是“人祸”。

## 金建希家族成众矢之的

尹锡悦结束欧洲之行回国后,先是视察了洪水灾区,而后又登上美国战略核潜艇“肯塔基”号。值得注意的是,他的夫人金建希唯独没去灾区,出访和登艇都没落下。

早在尹锡悦竞选总统期间,金建希就负面新闻不断。比如,2021年12月,她曾就履历造假丑闻公开道歉。尹锡悦上台后,金建希成为韩国历史上最高调的第一夫人,她是韩国首位自己有工作和事业的第一夫人。今年3月底,韩国政府公布的尹锡悦财产为76.97259亿韩元(截至2022年底),其中71.6亿韩元在其夫人金建希名下。

此次金建希陪伴尹锡悦出访欧洲,7月10日在机场启程时,她手提一个帆布包,上面印有“Bye Bye Plastic bags(再见塑料袋)”,此举被指刻意拿环保问题作秀。后来,金建希又被爆在立陶宛访问期间,带着多名保镖连续去了5家奢侈品商店购物。然而,回国后的金建希,作为第一夫人没有现身洪水灾区慰问民众,反倒是在7月19日跟随尹锡悦登上了美国的“肯塔基”号战略核潜艇。

与此同时,首尔至杨平高速公路项目也将金建希家族推到风口浪尖。该项目在去年3月启动可行性调查。今年3月,韩国国土交通部公开了最终路线方案,更改了线路终点并增设一个出入口,工程总费用由此增加了大约1000亿韩元。而在距终点500米处有一块属于金建希家族的2万多平方米的地皮,增设的出入口将大大提升这块地皮的价值,这在韩国国内引发巨大争议。

为了平息民愤,韩国检方以关联公司伪造工程款票据为由逮捕了金建希的哥哥。这个高速公路项目也成为韩国在野党攻击尹锡悦政府的“弹药”之一。正因为如此,韩国国土交通部长官元喜龙在7月6日叫停了该项目、取消所有方案,以此与在野党叫板。

7月21日,韩国一家法院驳回尹锡悦的岳母崔恩顺(音译)所提上诉,维持一审法院判决,判处她一年监禁,并当庭逮捕。崔恩顺被控2013年在购置京畿道城南市岛村洞一块地皮的交易中伪造银行存款余额证明,谎称分次存入总计347亿韩元。她还涉嫌与他人合谋就这块地皮提起诉讼,要求退回定金,并向法院提交伪造的存款余额证明。另外,她在这桩交易中涉嫌借名登记,违反不动产实名登记法律。

现任总统的岳母当庭被捕在韩国宪政史上尚属首次。但这还没完,7月25日,韩国最大在野党共同民主党前党首宋英吉起诉尹锡悦,指控其在竞选总统期间就其岳母伪造银行存款余额证明案做出虚假陈述。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196557 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元  
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷(济南市长清区玉皇山路1678号)